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문항해설- 오답체크 출처

31

ㄴ. 외핵은 액체 상태이다. S파는 고체만 통과할 수 

있다.

1권 – 지질과 지사학 p18

1권 – 지질과 지사학 p20

32
ㄴ. 남극의 빙하와 인도 대륙의 연속성은 맞지만 북

극의 빙하는 대륙이동과는 별개이다.

1권 – 지질과 지사학 p5

33

수렴형경계 : 마리아나 해구, 알프스 산맥, 히말라야 

산맥  

보존형 경계 : 산안드레아스 단층  

1권 – 지질과 지사학 p9

34
② 생물이 살았는 환경을 추정하는 화석은 시상화

석이다.

1권 – 지질과 지사학 p43



35 ② 페류 해류는 반시계방향으로 순환하는 한류이다. 

2권 – 대기와 해양 p38

36

① A는 기압 경도력이다.

② 기압차가 클수록(=간격이 좁을수록) 크다. 

④ B는 전향력으로 위도가 클수록 크다. 

⑤ 전향력이 기압 경도력보다 클 수는 없다. 

2권 – 대기와 해양 p6

2권 – 대기와 해양 p7

2권 – 대기와 해양 p9

37 ③ 불포화 공기인 B의 이슬점은 10℃이다.

필기노트

38
ㄱ. 금성은 새벽에 동쪽 하늘에서 관측된다. 

ㄷ. 내행성인 금성은 자정에 관측되지 않는다. 

3권 - 천문학 p12



39

ㄴ. A는 연주시차가 1″이기 때문에 별까지의 거리도 

1pc이다. 절대등급은 10pc거리에 있다고 가정해

야 하므로 거리가 10배 멀기 때문에 밝기는 제

곱인 100배 어두워진다. 5등급 차이가 100배 

차이므로 등급은 0부터 5등급이 커져야 한다.
3권 - 천문학 p32

3권 - 천문학 p33

40

① 우리은하는 형태상 막대나선은하이다.

② 우리은하의 중심 방향은 궁수자리 방향에 위치

④ 헤일로에는 오래된 별들이 주로 분포한다.

⑤ 나선팔이나 은하 외곽에는 나이가 젊은 별들이 

주로 분포한다. 3권 - 천문학 p42


